Отчетный доклад Ассоциации промышленников Пензенской области за 2019-2021 гг.

Докладчик: первый вице-президент АППО – Мкртчян С.Р.
Начать свое сообщение я хочу с двух приятных новостей.
Первая, Указом Президента Российской Федерации от 3 декабря 2021 года № 684 за большой вклад в развитие отечественной промышленности и предпринимательства, реализацию политики Российской Федерации коллектив Российского союза промышленников и предпринимателей награжден почетным знаком Российской Федерации «За успехи в труде». Это новая награда, РСПП – вторая организация в России, отмеченная почетным знаком.
Президент РСПП А.Н. Шохин в этой связи подчеркнул: «Эта высокая государственная награда имеет непосредственное отношение к оценке плодотворной и успешной трудовой деятельности предприятий и организаций-членов РСПП и их трудовых коллективов на благо социально-экономического развития Российской Федерации». Другими словами, имеет прямое отношение к нашему региональному отделению РСПП и каждому предприятию – члену Ассоциации.
Вторая, 17 декабря прошел очередной 30 съезд РСПП, в работе которого принял участие президент РФ Путин В.В. В частности он сказал: «Союз зарекомендовал себя как надежный партнер всех ветвей власти, институтов гражданского общества. При вашем участии укрепляются конструктивные отношения государства и бизнеса».
На этом можно было бы отчетный доклад и закончить, но Устав обязывает продолжать!
Ежегодно, подводя итоги очередного года, мы рассматривали результаты работы как промышленности в целом, так и Ассоциации, это существенно облегчает мою задачу.

Если в 2019 году работа проводилась в соответствии с нашими планами и регламентом: было проведено 6 заседаний с посещением 5 предприятий, то в 2020 и 2021 году пришлось работать в условиях ограничений и запрета массовых мероприятий на территории области. Поэтому в 2020 и 2021 годах было проведено лишь по 3 заседания.
 Да и обсуждаемые вопросы в 20-21 годах касались в основном организации производства в условиях пандемии. Мы принимали непосредственное участие в деятельности областного штаба по противодействию коронавирусной инфекции, обосновывали необходимость продолжать работу, обеспечивали мониторинг ситуации, через Координационный совет по противодействию коронавирусной инфекции при РСПП формировали предложения по мерам поддержки.
Совет инициировал более 70 обращений в адрес Правительства Российской Федерации. Многие предложения Совета вошли в «пакеты мер антикризисной поддержки бизнеса» и нашли отражение в постановлениях правительства.
За отчетный период мы обсуждали вопросы: взаимодействие с высшей школой при подготовке кадров, предложения промышленности в интересах «Газпрома», внедрение системы «бережливого производства», выполнение национального проекта по «повышению производительности труда», организация промышленной кооперации, переход на гражданскую продукцию предприятий ОПК, социальное партнерство и взаимодействие с властью.
Ассоциация представляла интересы работодателей через механизм заключения трехстороннего соглашения с профсоюзами и Правительством области.
Участвовали в формировании социально-экономической политики и регуляторной среды через процедуру оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов.
Принимали участие в многочисленных Общественных советах Министерства промышленности и инновационной политики Пензенской области, Госреестра, Прокуратуры, Налоговой инспекции. Входили в рабочие группы институтов развития при Пензенском объединении бизнес-инкубаторов, Корпорации развития Пензенской области, Министерстве экономики Пензенской области, Центральном банке и других.
Ассоциация продолжает партнерские отношения с общественными организациями, работающими в интересах промышленности. Наиболее близки наши позиции с ПТПП и Союзом машиностроителей. 
Чего сделать не удалось, несмотря на понимание и поддержку Координационного совета ассоциаций промышленников и предпринимателей в ПФО и центрального аппарата РСПП.

По водоснабжению и водоотведению. Для нас это одна из самых больших проблем. Причем она имеет как региональный, так и федеральный аспект. На региональном уровне многократные обращения к администрации области, города, в прокуратуру области, прокуратуру ПФО позволили привлечь внимание к этой проблеме.
Вы знаете, что произошла смена руководителя водоканала, но это не решение, а всего лишь надежда на то, что будет разработан проект новых очистных сооружений и найдутся средства на его исполнение.

Мы же попытались с другими регионами внести изменения в Федеральный закон №225 «О водоснабжении и водоотведении», который так и не был принят ни в 2019 г., ни в 2020 году: 
Что мы пытались поправить:
(1) отсутствие нормы по установлению механизма зачета платежей за водопотребление в случае предоставления абонентам воды ненадлежащего качества;
(2) критерии, при которых разрабатываются Планы снижения сбросов абонентами, допустившими превышения ПДК в два и более раза в течение 12 месяцев фактически делают грубыми нарушителями все организации-абоненты централизованного сброса (канализации);

(3) распределение между всеми абонентами расходов организации, осуществляющей водоотведение, в случае не выявления абонента, допустившего сброс загрязняющих веществ сверх установленных ПДК, а также платежей за негативное воздействие на окружающую среду и сети.
Вторая болевая точка связана с санитарно-защитными зонами, т.к. вся наша промышленность размещена в городе.
Были подготовлены предложений о внесении изменений в постановление Правительства РФ от 03.03.2018 № 222 «Об утверждении Правил установления санитарно-защитных зон и использования земельных участков, расположенных в границах санитарно-защитных зон».
Однако с началом реализации поручения Председателя Правительства РФ от 11.09.2019 № ДМ-п36-7717 «О регуляторной гильотине» работа по подготовке изменений в постановление Правительства РФ от 03.03.2018 № 222 приостановлена.
И наконец, третье направление, связано с выпуском гражданской продукции ОПК.

Пока не прошла коррекция постановления Правительства Российской Федерации от 17 июля 2015 года № 719 «О подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации». 

Суть ее в возможности оставить право на использование иностранной элементной базы (по крайней мере, до момента начала серийного производства необходимой отечественной компонентной базы) при производстве гражданской продукции и считать ее российской. 
Новому руководству Ассоциации промышленников придется продолжить эту работу.
Пользуясь присутствием Губернатора, хочу высказать два пожелания.
Обычно работа промышленности оценивается по темпам роста и абсолютным показателям: (объем ВРП, экспорта, средняя зарплата и т.п.).
При этом темпы показывают личные рекорды во времени, отвечают на вопрос: развиваемся или нет? По этому показателю у нас обычно лучше, чем у других. Но темпы важны и нужны, чтобы добиваться больших абсолютных показателей.
А вот здесь наша промышленность отстает от других регионов.

Скажем, по объему отгруженной продукции за 9 месяцев мы на 11 месте (за нами Мордовия, Чувашия и Марий Эл), по внешнеторговому обороту на 13 месте (ниже только Чувашская республика), по заработной плате на 13 (за нами только Мордовия) и т.д.
Справедливости ради, заметим, что структура промышленности в регионах ПФО различна. Аналогичную структуру промышленного производства имеют шесть субъектов из 14: Кировская, Пензенская, Ульяновская области, Чувашская Республика, Республики Мордовия и Марий Эл.
У этой шестерки доли: «Обрабатывающие производства» составляет свыше 82% (у нас 86,5%) , «Производство и распределения электроэнергии, газа и воды» около 12% (у нас 12,1%), «Добыча полезных ископаемых» около 1,5% (у нас 1,4%).
Поэтому на первом этапе перед промышленностью области стоит задача занять первое место по абсолютным показателям в этой лиге. 
Министерство экономического развития и промышленности может оценить на какой объем ВРП надо выйти, за счет каких отраслей будем прирастать? А предприятия могут назвать необходимые условия выхода на контрольные цифры.
Однако и без анализа можно сказать, что одно из необходимых, правда, недостаточных, условий увеличения объемов производства – это обновление основных средств, когда за счет новой техники решаются проблемы качества продукции и нехватки квалифицированных кадров. 
Законодательством РФ предусмотрен для этих целей в Налоговом кодексе инвестиционный налоговый вычет.
Он представляет собой стоимость приобретения объектов основных средств, а также затрат на достройку, дооборудование, реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение. Этот вычет уменьшает не налоговую базу по налогу на прибыль, а сам исчисленный налог.
Инвестиционный вычет вводится по решению субъекта РФ и предполагает уменьшение суммы налога к уплате в региональный бюджет на сумму до 90% расходов на инвестиции в основные средства и в федеральный бюджет — на сумму до 10% расходов на инвестиции по этой статье.
По состоянию на 21 ноября 2021 года инвестиционный налоговый вычет применяют с 1.01.2020 г. 60 регионов, в т.ч. 10, входящих в ПФО. 
Из нашей лиги не применяют только Мордовия и Пензенская область.
Просим Вас, Олег Владимирович, дать указание соответствующим службам проанализировать возможность его применения у нас в регионе. И, если это возможно, выйти с законодательной инициативой в Законодательное собрание области. 
На наш взгляд, инвестиционный вычет на прибыль будет еще и побуждать предприятия к получению прибыли и изменению своей учетной политики. Ведь в нашей промышленности на протяжении многих лет более 30% предприятий в обрабатывающей отрасли являются убыточными.
Отдельно хочется сказать о мерах поддержки предприятий. На государственном уровне создана широчайшая инфраструктура: фонды, банки, страховые компании, агентства, кластеры и т.д. Например, с 2020 года по линии Минпромторга России действует механизм предоставления субсидии российским организациям на компенсацию части затрат на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по современным технологиям в рамках реализации такими организациями инновационных проектов.
Всего же в России около трех десятков институтов развития. На предприятии уже не обойтись без специалистов, которые занимались бы только их изучением и подготовкой документов. А как результат работы этих институтов, поддержка очень узкого круга предприятий. На наш взгляд надо поменять отношение к организации поддержки, начав с регионального уровня. 
В наших уставах обозначена цель – получение прибыли, а не поддержки от своей деятельности. Поддержка порождает иждивенческие настроения. Надо сделать так, что если предприятие получает прибыль и стремится к расширенному воспроизводству, открытию новых рабочих мест, то оно должно пользоваться преференциями.
И здесь не нужна никакая инфраструктура, достаточно налоговой инспекции. Преференции должны распространяться на все предприятия. Хочешь хорошо жить – развивайся! 
У нас в промышленности был такой опыт, когда из бюджета предприятиям возвращалось часть средств, потраченных на развитие, при условии роста объемов производства, заработной платы и выплаты текущих налоговых платежей. До 2015 года работала областная программа «Стимулирование роста объемов промышленного производства, внедрения инноваций и технического перевооружения». Сейчас изменился механизм поддержки, работают региональный и федеральный Фонд развития промышленности, что тоже не плохо. 
Но возможно, Олег Владимирович, следует вернуть и областную программу, стимулирующую развитие. Опыт был положительным.
 В заключении хочу отметить, что за отчетный период Ассоциация промышленников Пензенской области, обобщая реальное состояние дел, своими обращениями, выступлениями, экспертными оценками защищала интересы реального сектора экономики. 
Спасибо за внимание!
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